



新闻热线

中国移动  
China Mobile

1590631 0630

新浪微博: @今日威海

# 两初中生入户盗窃四起

一个13岁,一个15岁,都被免于追究刑责

本报10月11日讯(记者 王震)国庆假期,环翠区羊亭镇接连发生数起入室盗窃案,案值一万余元,作案者是两名在校中学生。10日,两名少年被免于追究刑事责任,由各自家长带回,但这系列案件背后的现实却令人唏嘘不已。

10月2日晚,羊亭镇的李女士回家,发现家中凌乱不堪,大量物品被翻动过。清点发现少了1100余元现金,一部笔记本电脑、一部手机也不见了。羊亭派出所民警在勘查现场,发现门窗没有撬盗痕迹,推测要么是熟人用钥匙入室行窃,要么是小偷技术开锁。就在民警调查时,又相继接到三起入室盗窃案的报警,三起案中,都是受害者家中无人,窃贼爬窗进入室内行窃。

民警通过案发现场附近监控录像,发现嫌疑人有两个,体型瘦弱,推测是两名男孩。进一步调查,发现其中一男孩正是被多次教育过的小亮(化名)。9日上午,民警赶到某中学将

小亮带回派出所讯问。根据小亮交代,另一嫌疑人小飞(化名)也被锁定。

13岁的小亮、15岁的小飞均是某中学在校学生。当天,当着两人的班主任,民警对两人做了讯问笔录,两人供认不讳。小亮还曾在9月下旬独自行窃两次,两人交代,他们经常逃课去网吧,没了钱就四处闲逛,一旦发现能进入的房屋就盗窃。李女士的孩子与小飞是同学,小飞知道李女士家的钥匙放在何处,李女士家被他们偷过两次。两人盗窃财物共计一万余元,笔记本电脑、手机被他们低价卖给一家电脑维修店。

从作案起数和涉案价值来说,小亮、小飞的行为均已涉嫌盗窃罪。由于不满16周岁,两人被免于追究刑事责任。10日下午,在接受批评教育后,小亮、小飞被各自家长带回。目前,民警正调查处理容留他们两人上网的网吧、收赃物的电脑维修店。

## 记者手记

## 两个孩子,其实挺不幸的 一个来自打工家庭,一个来自离异家庭

小飞来自安徽,父亲在荣成一艘渔船上打工,常年不回家;母亲在另一个乡镇企业打工,只能周末回家。每天放学后,小飞基本处于无人管教状态。

民警批评教育时,小飞的母亲不断为疏于管教孩子找理由,诉说挣钱少、养家难,称小飞被别人带坏了。

小亮的遭遇更不幸,他幼年时父母离异,根本不记得母亲长什么样。父亲是个酒鬼,“有一斤绝对不喝八两

那种”,16岁的姐姐早早辍学,在家放羊,一家人就靠这群羊维持生计。小亮说,父亲对他唯一的管教方式是打。

9日下午,小亮的父亲曾到派出所领孩子,但醉醺醺得连话都说不出来。10日上午,小亮自己骑摩托车到派出所“报到”,这一行为令民警诧异不已,他上下车甚至还需要跳跃。

到了中午,小亮的父亲和一名朋友到派出所,但两人都满身酒气,说几句就

要赖,声称“孩子不要了”、“你们给拘留了吧”、“回家我得打死他”。

羊亭派出所教导员刘清华说,他接触的未成年人违法犯罪中,绝大多数是单亲家庭子女、外来务工人员子女,“父母疏于管教,是孩子走错路的关键。”

刘清华已联系了小亮、小飞所在学校,要求学校对两人多加教育,“父母要为孩子负主要责任,但学校和社会也不能不管他们。”



## 120遭车祸

11日10时许,高区文化西路、山大路交叉口,一辆越野车和一辆救护车发生碰撞,两车受损严重。现场目击者称,救护车上上的医护人员和病患都受了伤。目前,交警已对事故进行调查。(请李先生持身份证件到本报领取线索费50元)

读者 李先生 摄



## 渔船失火

10日凌晨4时许,荣成石岛商港码头,一艘玻璃钢制渔船失火,附近停了数十艘船舶。石岛边防派出所民警携灭火工具赶到现场,疏散人员并隔离船只。经奋战,大火被及时扑灭,挽回经济损失10余万元,周边数十条渔船未遭殃。目前,失火原因正在调查中。

本报记者 孙丽娟  
通讯员 于晓峰 摄影报道

## 靠边停车不看路 面包车刮倒摩托

本报10月11日讯(记者 王震) 10日上午,205省道吕家上口路段,一辆手扶车拐弯时刮倒在其右侧行驶的摩托车,所幸司机受伤不重。

10日8时许,文登交警五中队民警接报警,205省道吕家上口路段附近发生一起车祸。民警赶到现场看到,一辆手扶车停在路边,一辆摩托车侧躺在路边,摩托车车主受了皮外伤。

经调查,手扶车车主张某某靠右拐时,没注意到右侧正在行驶的摩托车,导致两车相撞,所幸速度不快,两车车损并不严重。

## 站台上丢孙子 车长帮忙找回

本报10月11日讯(记者 王震 通讯员 王明军) 10月8日,威海发往汉口的k1066次列车到达临沂北站,一上车的老太太粗心落下孙子,列车长杨德军发现后将小孩送上了车。

8日17时30分许,K1066次列车到达临沂北站,站台上往返客流很多,列车长杨德军看到不到3岁的小男孩在人群中来回奔跑,不停地喊“奶奶”。意识到这个小孩和大人走散了,杨德军走到孩子身边,任凭杨德军怎么问,小孩都不做声。

杨德军抱着小孩在站台上回来大喊,一准备上车的旅客走过来告诉杨德军,他在临沂北站候车室候车时,看到一个老太太领着一个小女孩和这个小男孩一起候车。杨德军抱着小孩上车,逐个车厢寻找小孩的大人,最终在14号硬座车厢找到了正准备报警的老太太。

20时40分许,k1066次列车到达徐州站,为避免类似事情发生,乘警和杨德军将老太太祖孙一家三口护送至徐州火车站出口,交给前来接站的小孩父母。

日前,鸿武、布谷夼、胜利、红光、大桥等社区邀请区卫生所的医务人员为居民开展健康科普知识讲座,使医疗服务更贴近百姓生活。

记者 陈乃彭